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ם י ר ב ס  ה

 

ת ו י ע ב ו ת  ו ל א  (8-1)שאלות  ש

  3 קיבלסוכריות, השלישי  2 קיבלסוכרייה אחת, השני  קיבלילדים מקבלים סוכריות.  הראשון  7 .1

יחד:  קיבלוסוכריות, וכך הלאה.  כלומר, כל הילדים  1 2 3 4 5 6 7 28       .סוכריות 

סוכריות, הרי לכל אחת מהקבוצות  שלקבוצות שבכל אחת מהן מספר שווה  2-ל התחלקואם הילדים 

 היו
28

14
2

 
 

 
 סוכריות. 

 .(4) תשובה
 

 . CDאמצע הקטע  המהווה את Fעלינו למצוא את ערכי נקודה  .2

הם  B, וערכי נקודה (0,12)הם  A.  כיוון שידוע לנו שערכי נקודה ABהיא אמצע הקטע  Eנתון שנקודה 

הם  Eערכי נקודה , נקבע כי )20,0( 
0 20 12 0

, 10, 6
2 2

  
 

 
. 

   . D-ו Cכעת נמצא את נקודות 

 Dשל נקודה  x-.  מכאן ערך הx, ולכן לנקודות על ישר זה יש את אותו ערך y-מקביל לציר ה EDהישר 

.  כלומר, מצאנו 0-שלה שווה ל y-, נקבע כי ערך הx-כיוון שהנקודה נמצאת על ציר המ.  10-שווה ל

    .  (10,0)הם  Dשערכי נקודה 

 Cשל נקודה  x-.  מכאן ערך הy, ולכן לנקודות על ישר זה יש את אותו ערך x-מקביל לציר ה ECהישר 

.  כלומר, מצאנו שערכי 0-שלה שווה ל x-, נקבע כי ערך הy-כיוון שהנקודה נמצאת על ציר המ.  6-שווה ל

  .    (0,6)הם  Cנקודה 

, הנמצאת F, נקבע כי ערכי נקודה (0,6)הם  Cוערכי נקודה  ,(10,0)הם  Dכעת משמצאנו שערכי נקודה 

, הם CDעל אמצע קטע  
0 10 6 0

, 5,3
2 2

  
 

 
. 

 .(2) תשובה
 

ביותר האפשרי  הקטן, ושואלים אותנו מהו הערך שונים זה מזההם שני מספרים שלמים,  y-ו x-נתון ש .3

בעבור הביטוי  
2

x y.  כמובן  יםתחיל, כשאנו מ4-ו 2, 1, 0 הנתונים בתשובות:כים ערנבדוק את ה

   מהערך הקטן ביותר מבין הערכים המוצעים.  

, ולכן גם ריבוע התוצאה של ההפרש 0להיות שווה  לא יכולהפרש בין שני מספרים שלמים שונים זה מזה 

 .  תשובה זו נפסלת.  0-ביניהם לא יכול להיות שווה ל

, ואז ריבוע התוצאה של ההפרש ביניהם (1-)-או ל 1-שווה ל יכול להיותשלמים  הפרש בין שני מספרים

 .  זו התשובה הנכונה.  1יהיה 

 .(1) תשובה
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ועל פי  (Nלקיו )נקבעת על פי מספר חמבקשים שנבטא את דרגת הקושי של פאזל, כאשר ידוע שהיא  .4

יותר ככל שמספר חלקיו גדול יותר דרגת הקושי של הפאזל גבוהה (.  Cים בו )מספר הגוונים המופיע

גדל  N-כשביטוי שבו  עלינו למצוא בתשובות אם כך,  .וככל שמספר הגוונים המופיעים בו קטן יותר

 גדל הביטוי קטן.   C-, וכשהביטוי גדל

 נבדוק את התשובות המוצעות:

: (1תשובה )
N

C
שהוא יגדל כך גם ערכו של הביטוי יגדל.  כמו נמצא במונה, ולפיכך ככל  N.  בביטוי זה 

נמצא במכנה, ולפיכך ככל שהוא יגדל כך יקטן ערכו של הביטוי.  מכאן שזו התשובה  Cכן, בביטוי זה 

 הנכונה.  

 נסביר מדוע הביטויים שבשאר התשובות אינם מתאימים לנתוני השאלה.לצורך שלמות ההסבר 

N: (2תשובה ) Cבביטוי זה ככל ש  .-C .יגדל כך גם ערכו של הביטוי יגדל.  לכן התשובה נפסלת 

N: (3תשובה ) Cגם בביטוי זה ככל ש  .-C .יגדל כך גם ערכו של הביטוי יגדל.  לכן התשובה נפסלת 

C: (4תשובה ) Nבביטוי זה ככל ש  .-C רכו של הביטוי יגדל, וככל שיגדל כך גם ע-N  יגדל ערכו של

 לכן התשובה נפסלת.ביטוי זה מתאר מקרה הפוך מזה שנתון לנו, והביטוי יקטן.  

 .(1תשובה )
 

3נתונה משוואה בנעלם אחד לפיה  .5 6x 9ספרי.  , ומבקשים שנמצא את ערכו המ 

 חזקות.   חוקישימוש בנבדוק את התשובות המוצעות בעזרת 

2x: נציב במשוואה (1תשובה ) 9 :ונקבל , 
3

2 69 9  . לפי חוקי חזקות m
n

m n
a a  ומכאן ,

-לשווה  , בדיוק כמו הביטוי שבצד ימין שלה,בצד שמאל של המשוואה שהביטוי 2 3 6
9 9


.   קיבלנו

   אמת, ולכן זו התשובה הנכונה.  אין צורך לבדוק תשובות נוספות.פסוק 

 .(1) תשובה
 

 מזו 3α, ושואלים אותנו פי כמה גדולה הצלע שמול הזווית 3α-ו α ,2αנתון משולש שזוויותיו הן  .6

 .αשמול הצלע 

α -, ומכאן ש180-ידוע שסכום זוויותיו של משולש שווה ל 2α 3α 180   נחלץ את  .α 

מהמשוואה, ונגלה כי:  6α 180 α 30  זוויותיו הן .  אם כן, המשולש הנתון הוא משולש ש

90 , 60  2גדולה פי  3αהצלע שמול הזווית מהניצב הקטן, כלומר   2.  במשולש זה היתר גדול פי 30,

 .αמזו שמול הצלע 

 .(2) תשובה
 

 ון. בסרטוט הנת BEDעלינו למצוא את גודלה של  .7

 ED-.  מכיוון שx-שמולה שווה ל AD, ולכן גם צלע x-של המקבילית שבסרטוט שווה ל BCנתון שצלע 

x -שווה ל y נקבע כי ,AE  המהווה את ההפרש ביןAD ל-EDתהיה שווה ל ,-  x x y y  . 

 הוא משולש שווה שוקיים.   BAE , נקבע כי משולשy-שווה ל ABמכיוון שנתון לנו שגם 

BCD -נתון ש.  BEDכעת נסמן זוויות על גבי הסרטוט, במטרה למצוא את  130  ולכן גם ,

BAE 130  זוויות נגדיות במקבילית(.  זוויות(ABEו- AEB הן זוויות בסיס במשולש שווה

 -, ולכן כל אחת מהן תהיה שווה ל130 -שוקיים שזווית הראש שלו שווה ל
180 130

25
2

 
  

 
. 

180 -, תהיה שווה ל180 -אותה ל המשלימה BED, אז 25 -שווה ל AEBאם  25 155  . 

 .(1) תשובה
 



 
 כמותיתבחשיבה  השניהסברים לפרק  – 2023 קיץ

 
 

 - 3 -  

 

-יכול להימצא, בהינתן ש bעלינו למצוא את הטווח המדויק שבו  .8   
2 2

1 2b 2 b  . 

שוויון ה-תחילה נפתח את הביטויים שמשני צדי אי.  bהשוויון הנתון במטרה לבודד את -נפשט את אי

2 בעזרת נוסחת הכפל המקוצר הראשונה, ונקבל: 21 4b 4b 4 4b b      . 

24bלאחר מכן נחסר  b 1  23 השוויון, ונקבל:-משני צדי איb 3. 

2b, ונקבל 3-השוויון ב-נותר לנו לחלק את שני צדי אי 1השוויון יתקיים, על -י.  כדי שאb  להיות בין-

 .  1-ל 1

 .(1) תשובה
 

 (12-9)שאלות מתרשים  הסקה

 הגבוההיה ממוצע טמפרטורות הגוף של ארבעת הזוחלים  שבתשובותבאיזה מהזמנים עלינו למצוא  .9

בזמן מסוים שווה לסכום הטמפרטורות  טמפרטורות הגוף של ארבעת הזוחליםנזכור כי ממוצע  . ביותר

לחלק לכמות הזוחלים.  מכיוון שכמות הזוחלים נותרת זהה, עלינו להתמקד בסכום בזמן זה שלהם 

 .  , ולחפש את הסכום הגבוה ביותרהטמפרטורות

שגובה הטמפרטורה של  מכיוון  הזמנים המוצעים בתשובות.סכומי הטמפרטורות בכל אחד מנבדוק את 

 הגבוהשבה גובה העקומות הוא למצוא שעה  נחפשו על הציר האנכי, נקבע לפי ערכבזמן מסוים כל זוחל 

     יותר.   ב

העקומה של כל הזוחלים נמצאת במגמת עליה.  לכן, אין  13:00עד השעה  11:00ניתן לראות שמהשעה 

, שכן הוא בהכרח נמוך יותר מסכום 11:00טעם לחשב את סכום הטמפרטורות של הזוחלים בשעה 

 .  13:00הטמפרטורות בשעה 

העקומה של כל הזוחלים נמצאת במגמת  18:00עד השעה  16:00ופן, ניתן לראות שמהשעה באותו א

, שכן הוא בהכרח נמוך 18:00ירידה, .  לכן, אין טעם לחשב את סכום הטמפרטורות של הזוחלים בשעה 

 .  16:00יותר מסכום הטמפרטורות בשעה 

ניתן .  16:00ם הטמפרטורות בשעה לבין סכו 13:00נותר לנו להשוות בין סכום הטמפרטורות בשעה 

, ולכן 16:00מעט גבוה יותר מאלו שבשעה  13:00`לראות בעין כי סכום הטמפרטורות המצטבר בשעה 

 זו התשובה הנכונה. 

  .(2) תשובה
 

אצל איזה מהזוחלים במהלך כל פרק זמן שבו טמפרטורת הגוף עלתה, רמת הפעילות עלתה או נשאלנו  .10

 .  נשארה קבועה

טמפרטורת הגוף מיוצגת על ידי הציר האנכי ולכן .  נבין מה אנחנו מחפשים מבחינה ויזואליתחילה ת

ציר ככל שמתקדמים ימינה על גבי שהעקומה של אותו זוחל נמצאת במגמת עליה כטמפרטורת גוף עולה 

הסתכל רק על הקטעים שבהם העקומות נמצאות בעליה, ולחפש מקרה שבו לכל ל יששכאן מ.  הזמן

רמת , כלומר שהמספרים המייצגים את רמת הפעילות עולה או נשארת קבועהאורך הקטע הנבדק 

   .רכוהפעילות אינם יורדים לכל או

כל עוד העקומה נמצאת עולים  המייצגים את רמת הפעילות אות שאצל השממית המספריםלרניתן 

     במגמת עליה, ולכן זו התשובה הנכונה.

 .(4) תשובה
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רק  ושל להיות הזוחל שנמצא ברמת הפעילות המירבית רהמתאים ביות מהזוחלים הוא למצוא מי לינו ע .11

 .למשך פרקי זמן קצרים מאוד במהלך היום

, ועד הרגע שהוא עובר לרמת פעילות אחרת, הוא נמצא ברמת סוימתמזוחל עובר לרמת פעילות שמרגע 

עלינו למצוא אצל מי מהזוחלים קטע העקומה מהרגע שהוא עובר לרמת הפעילות  לומר,כ  פעילות זו.

  ביותר.  הקצר המקסימלית שלו, ועד שהוא משנה רמת פעילות, הוא

  זאת בעבור כל אחד מהזוחלים. נבדוק 

, (היא נמצאת בה ארבע פעמים) 4הפעילות המקסימלית שלה היא רמה רמת  .איגואנהה :(1)ה תשוב

קטעי העקומה  לומר,כ . 2ובכל פעם שהיא מגיעה לרמה זו היא מיד משנה את רמת הפעילות שלה לרמה 

 שבה האיגואנה נמצאת ברמת הפעילות המקסימלית שלה מאוד קצרים.

את ברמה זו פרק זמן ארוך , והיא נמצ4הפעילות המקסימלית שלה היא רמה רמת . הזיקית :(2)תשובה 

 נפסלת.התשובה   .(09:00ועד אחרי השעה  07:00החל מהשעה ) 3רמה יחסית עד שמשנה רמת פעילות ל

את ברמה זו פרק זמן ארוך , והיא נמצ5הפעילות המקסימלית שלה היא רמה רמת . חרדוןה :(3)תשובה 

התשובה   .(10:30ועד אחרי השעה  בערך 09:30החל מהשעה ) 3רמה יחסית עד שמשנה רמת פעילות ל

 נפסלת.

את ברמה זו פרק זמן , והיא נמצ5הפעילות המקסימלית שלה היא רמה רמת . שממיתה :(4)תשובה 

התשובה   .(16:00ועד אחרי השעה  14:00החל מהשעה ) 4רמה יחסית עד שמשנה רמת פעילות לארוך 

 נפסלת.

  .(1) תשובה
 

 :לבדוק את הטענות שבתשובותלינו ע .12

כך רמת הפעילות שלו בסוף  של זוחל בתחילת היום נמוכה יותר טמפרטורת הגוףככל ש :(1)תשובה 

את הזוחלים לפי טמפרטורת הגוף שלהם בתחילת היום, ולפי רמת הפעילות נדרג   .היום נמוכה יותר

  שלהם בסוף היום, ונבדוק האם הקשר מתקיים. 

, ממיתש, יקיתז: מבחינת טמפרטורת הגוף שלהם בתחילת היום (דר יורדבס) הזוחלים מדורגים כך

 יקיתז: היום סוףבשלהם  מת הפעילותרמבחינת  (דר יורדבס) הזוחלים מדורגים כך  .איגואנהו רדוןח

   .(1רמה ) איגואנהו (2רמה ) רדוןח, (3רמה ) ממיתש, (4רמה )

   צורך לבדוק תשובות נוספות.אין   כן זו התשובה הנכונה.אכן מתקיים, ולהקשר 

 .(1)תשובה 
 

ת ו י ע ב ו ת  ו ל א  (20-13)שאלות  ש

 בדוק אותן:נ  .בהכרחובות נובעת ממנו לפנינו תרגיל אותיות ושואלים אותנו איזו מהטענות שבתש .13

או יותר.   66-שווה ל )AA(אזי האיבר הראשון בתרגיל החיבור שלפנינו  5-גדול מ Aאם  :(1תשובה )

האיבר השני בתרגיל  , על(CC)ספרתי כפי שנתון בשאלה -מכאן שכדי שתוצאת התרגיל תהיה מספר דו

.  זו התשובה 5-חייב להיות מספר הקטן מ B-.  מכאן ש33-להיות שווה לכל היותר ל (BB) החיבור

 הנכונה, ואין צורך לבדוק תשובות נוספות.  

 :לצורך שלמות ההסבר נעבור גם על שאר הטענות ונראה מדוע הן לא בהכרח נכונות

44ואז נקבל את התרגיל :  4-יכולים למשל להיות שווים ל B-ו A :(2תשובה ) 44 88  לפי תרגיל  .

 ולכן התשובה נפסלת.  8גם להיות  היכול C האות  זה

  :ואז נקבל את התרגיל)לא נאמר שהם שונים(  1-ל שניהם יכולים למשל להיות שווים B-ו A :(3תשובה )

11 11 22  תרגיל תקין שבו ,C הראנו ש2-שווה ל  .- A B ולכן 5-גם מספר קטן מ יכול להיות ,

 התשובה נפסלת.

Aמבט על הטורים בתרגיל מלמד אותנו שעל מנת שהוא יתקיים על  :(4תשובה ) B להיות שווה ל-C ,

  ולכן התשובה נפסלת.

 .(1) תשובה
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ניתן לסדר  , ושואלים אותנו בכמה דרכים שונותרוקידום ואבן, לחור, שכדורים:  4אלון יש לנתון ש .14

  אותם בשורה כך שהשחור והלבן יהיו זה לצד זה, וגם האדום והירוק יהיו זה לצד זה. 

   :, נפרוט אותן באופן שיטתיאינו גדולמכיוון שמספר הדרכים לסידור הכדורים בהתאם למגבלה הנתונה 

 = ירוק( י= אדום,  א= לבן,  ל= שחור,  ש) 

 .י א ל ש,   י א ש ל,   א י ל ש,   א י ש ל,    ש י א ל,   ש ל י א,   ל ש א י,   ש ל א י

שהשחור והלבן יהיו זה לצד זה, וגם האדום דרכים שונות לסידור הכדורים בשורה, כך  8מצאנו שיש 

  והירוק יהיו זה לצד זה. 

 .(2) תשובה
 

 18ח פניה מה שטחו של עיגול שאורך הרדיוס שלו שווה לאורך המקצוע של קובייה ששטשואלים אותנו  .15

 סמ״ר

, נשווה את שטח הפנים שלהaנגדיר את אורך המקצוע של הקובייה באמצעות  26 a ונחלץ את 18-ל ,

aנקבל ש  .- 2 26 a 18 a 3 a 3      רדיוס המעגל שאת שטחו אנו מתבקשים למצוא שווה  .

 -יהיה שווה ל שטחו, ולכן 3-למקצוע הקובייה, כלומר ל 
2

2R 3 3
 

       
 

  . 

 .(3) תשובה
 

 עד שהגיע לשער חשמלי,  מטרים 60, אם ידוע כי הוא עבר (x) שואלים אותנו מהי מהירותו של חתול .16

 נסגר.  השערשבזמן 

לאחר   .שידוע לנו מהו המרחק שעבר החתול, נותר לנו למצוא את הזמן שלקח לו לעבור מרחק זהכיוון מ

  , ולחלץ ממנה את מהירותו של החתול. יב את המרחק והזמן בנוסחת התנועהמכן נוכל להצ

מטרים, וכשהחתול הגיע אל השער  300פתחו של השער החשמלי בתחילת הריצה של החתול היה וחב ר

 -שכאן מ מטרים.  180רוחבו היה  300 180 120 שידוע לנו ח נסגרו.  כיוון מטרים מרוחב הפת

מטרים לשנייה, נקבע כי לקחו לו בדיוק  10שמהירות סגירת השער היא 
120

12
10

 
 

 
 120-שניות עד ש

 גם זמן הריצה של החתול.  הו ז מטרים מרוחבו נסגרו. 

את זמן הריצה של החתול ואת המרחק שעבר בנוסחה, ונקבל שמהירות החתול היא נציב 
60

5
12

 
 

 

 מטרים לשנייה. 

 .(3) תשובה
 

פרנקים  4-לירות, וש 3.6-שווה ל אחד דינרשל פרנק אחד בלירות, אם ידוע ש ומה שווי שואלים אותנו .17

 ים.דינר 9-שווים ל

 -שווה ל דינרפרנקים, ולכן  4-דינרים שווים ל 9-נתון ש
4

9
 -ל גם שווה דינרפרנק.  בנוסף, נתון ש 

36

10
 

 -לירות.  לכן נקבע ש
4

9
-פרנק שווים ל 

36

10
לירות.  כדי למצוא כמה שווה פרנק אחד יש להרחיב את  

-הנתונים בשבר ההופכי ל
4

9
-, כלומר ב

9

4
-, ונקבל ש

4 9
1

9 4

 
  

 
-פרנק שווה ל 

9

1

36 9 9 9 81
8.1

10 4 10 10

 
     

 
 לירות.   

 .(4תשובה )
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 כמה גדל המספר. פי, ושואלים אותנו 4,000%-בלו מספר חיובי כלשהו הגדי .18

מכיוון שבשאלה אין נתונים ממשיים, ניעזר בהצבת דוגמה מספרית כדי לפתור אותה.  נניח שהמספר 

, ולכן המספר לאחר הגידול יהיה 4,000הם  100-מ 4,000%.  100הוא  100 4, 000 4,100   . 

 פיש גדול אם כן, המספר החד
4,100

41
100

 
 

 
 מהמספר המקורי.   

 .(3תשובה )
 

הנמצאות על ישר נקודות  3-שמרחקן מיא רוצה הלמצוא כמה נקודות תוכל תמר לצייר, אם  לינוע .19

   .x-מוגדול  יהיה זהה (x) במרחקים שווים זו מזו

היא אם נצייר משולש ישר זווית שאורך  נקודות יהיו במרחקים שווים זו מזושלוש בה ש היחידהדרך ה

הדרך היחידה לעשות זאת קודות זהה.  שמרחקה מכל הנר נקודה נוספת תמר מעוניינת לציי   .xצלעו 

היא אם הנקודה תהיה במרכז המשולש, אך מכיוון שמרחקה של הנקודה הנוספת משלוש הנקודות צריך 

 , כלומר גדול מצלע המשולש, מצב זה אינו אפשרי. x-להיות גדול מ

 .שנמצאת באותו מרחק מכל הנקודותמתאימה שלא ניתן למצוא נקודה מכאן 

 .(4)בה תשו
 

 רים ראשוניים שונים זה מזה, ושואלים אותנו כמה מחלקים יש לו.שווה למכפלת שלושה מספ A-נתון ש .20

 עזר בהצבת דוגמה מספרית נוחה כדי לפתור אותה.ים ממשיים בשאלה, ניתן להימכיוון שאין נתונ

-שווה ל A-.  במקרה זה נקבל ש5-ו 3, 2הם:  A-נניח ששלשת המספרים הראשוניים שמכפלתם שווה ל

 2 3 5 30    . 

 מחלקים בסך הכול. 8.  כלומר, יש לו 30-ו 15, 10, 6, 5, 3, 2, 1הם:  30המחלקים של 

 ,לכןהן נפסלות.  , ו8-שונים מ 30-שווה ל Aכאשר מציבים בהן ( 3( עד )1תשובות )הערכים המתקבלים ב

 התשובה הנותרת בהכרח נכונה.

 .(4) תשובה
 


